

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCA 11.
Telefon száma 788.
KEZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

ÖÖTVÖS KÁROLY
esépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCA 11.
Telefon száma 788.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése október hó 15-én lejárt, hogy a lap megrendelését szíveskedjenek sürgősen megújítani, mert a lap továbbküdését beszüntetjük.

Kiegyezési köztáncz.

írta: MEZEI ERNŐ.

Mint a kék ibolyácska a téli dermedtségnek még tömör lórtegei közül, úgy virit felénk szerényen és bájosan az a felhívatásos hír, hogy a kiegyezési tárgyalások kedvezően haladnak előre. A pesszimiztikus felfogás oszlóban van — így írják színes tudósítói nyelven — a tárgyalások folyama immár a legjobb reményekre jogosít. Igazán meghat az ilyen híresek, szinte könyveink folynak a megindulástól, csak azt nem tudjuk megmondani, miért? Nem tudjuk megmagyarázni magunknak, mit jelent az ilyes bullettin, nem értjük azt sem, mire vonatkozhatik az oszlo pesszimizmus és miben állhat az új reményesség. Csak kicsit bennünk a német líra dallama: Ich weiss nicht, was soll es bedeuten, dass ich so traurig bin. Hogy lesz-e új gazdasági szerződésünk az osztrákokkal vagy nem? Oh ez a régi, régi mese. »Ein Märchen aus uralten Zeiten.« De kit bánt egyáltalán még, hogy lesz-e, vagy nem lesz-e? Kinek van nálunk még oly természetű érdeklődése a kiegyezés dolga iránt, amelyet a pesszimizmus és optimizmus fokozatai szerint lehetne jellemezni? Nem hisz, nem remél és nem bán semmit a szörnyen józanná vált magyar közvélemény.

megegyezés, még inkább marad, mint ellenkező esetben. Ezen a téren már túl vagyunk a napkeleti bölcsék minden bölcsességén. Kiegyezési dolgokban nem ismerjük csak a modern magyar bölcsesség eredeti tanításait. Például Podmaniczky bárónak, mint egykori színi intendantnak kedves utasítása: Shakespeare-t vagy jól kell játszani, vagy sehogy, de játszani kell, szórul-szóra beválik a kiegyezési tárgyalásokról. Alkalmilag kiegészítjük ezt Bánffy Dezső tanításával is: valahogy csak lesz, sehogy még sohsem volt. Es az ilyen eredeti bölcsességgel teljesen ki is tapasztaltuk, hogy a kiegyezési viszony éppen az örök kiegyezési tárgyalás. Ezeknek a tárgyalásoknak örökkévalósága, ez maga a normális és állandó állapot. A kiegyezés nem cél, hanem ut. Olyan út, amelynek se kezdete, se vége nincsen. Azelőtt tiz évről tiz évre kötöttek új kiegyezéseket. Ez a mód nagy fáradtsággal járt, kegyetlen szorongatásokat okozott, olykor súlyos válságokkal is fenyegetett. Egy-szeribbnek, kényelmesebbnek bizonyul, hogy mindig csak tárgyaljunk, szakadatlanul, vég nélkül tárgyaljunk. Természetesen megmaradunk amellett a közös vámterület eldoradoi világában is, azaz valahol a végső szélén, abban a bizonyos »jogi állapotban«, ahonnan fogadjuk lábunkat a semmisségbe.

ban legyőzött fél lett volna, megindultak az új kiegyezési tárgyalások. A két kormány azonban az alapelvekre nézve meg nem egyezhetett, tehát kiküldték szakfőriaikat, bön-gésszék át az összes részleteket, sőt a kiegyezési viszonyra kapcsolatba hozható összes kérdéseket is és formálják az összes lehető követeléseket és ellenköveteléseket. »In-formáló tárgyalások« ezek — úgy mondták. Ugy kellene képzelnünk, hogy mindegyik kormány betérésztette a másiknak a karácsonyi öhajítások jegyzékét. Alles, wass gut und theuer. Lehet ezt úgy is tekinteni, hogy Beck-nek oly paczkázó fellépése után a mi Wekerlelnek ügyes tromfállt vágott vissza a maga tárgyalási listájában. De hogy ezt kiegyezési tárgyalásnak nézzük akár pesszimiztikus kétséggel, akár optimiztikus reményvel? Bizony az az előzetünk van, hogyha az ilyen tárgyalási sorrendnek mégis új gazdasági szerződés lenne a vége, ez a mi országunkra nézve csak nagy vereség, csak teljes megaláztatás, mindenkép szomorú eredményt jelenthetne. Olyan Reichsrathal, a milyen most Beck háta mögött van és közvetlenül azelőtt, hogy az általános szavazati jog behozatala Ausztriában kiszámíthatatlan agitációkat fog lezabradítani, hogyan is tudók elképzelni, hogy csak valamennyire méltányos kiegyezést lehetne kötni annak az osztrák miniszterelnöknek, ki egyenesen nagy hadisakmány ígértével és a legvakmerőbb kihívással bíztatta fel ellenük az osztrák mar-talócszást. Az ördög ott minden kiegyezés.

szege-e talán nyakát is. Oh csak inkább az a fura Beck ur zuhanna le! Vagy nem történik-e meg, hogy mint Dugovics Titusz az ő török ellenfe-lét, Wekerle éppen a kötel középen atfogja az osztrák vitézt és együtt bukna a mélységbe. De kiegyezés, oh ez lesz akkor is.

Oh Podmaniczky! Oh Bánffy! — kiáltjuk magyar bölcsünk felé: ad normam: Oh Solon, Solon, Solon!

A politika világából.

Minisztertanácsra gyűlte össze ma del-tulán három Graker a kormány tagjai. Wekerle Sándor miniszterelnök jelentést tett a királynál történt legutóbbi kihallgatás-ról és bemutatta a Rákóczi-törvény szövegét, amelynek indoklását tegnap készítette el. A törvény indoklása a Rákóczi-törvény eltörölésével foglalkozva, hosszasan ismerteteli azokat az okokat, amelyek a kor-mányt a törvény előterjesztésére bírta. A kormány tagjai megállapították a törvénynek és az indokolásnak végleges szövegét, amelyet a miniszterelnök a szombati ülésen fog a Ház elé terjesztani. A minisztertanács esti hat órakor ért veget, amikor Wekerle Sándor miniszterelnök a kabinet tagjait ebéden vendégeit látta.

A mai minisztertanácsban szóba került a delegációk összehívásának kérdése is. Hír szerint a kormány véglegesen úgy határo-zott, hogy — mint már megirtuk — az ülésszakot most nem zárják be, tehát a delegátumok sem választják újra. A dele-gációk ügyében kifőnben a miniszterelnök még ezen a heten Bécsbe utazik, hogy előterjesztést tegyen a királynak az összehívásra vonatkozólag. A király november második felében érkezik Budapestre és hosszabb időt fog tölteni Gödöllőn, ahonnan időközönként beutazik a budai palotába az államügyek intézése céljából. A delegációk megnyitása november huszonegyedikén lesz.

A delegációk összehívásának kérdésével kapcsolatban mind süröbben merülnek föl a hírek, amelyek gróf Goluchowski közös külügyminiszternek lemondásával foglalkoznak. A prágai »Bohéma« bécsi értesülése szerint gróf Goluchowski a tegnapi kihall-gatáson atnyújtotta lemondását a királynak. Azt hiszik, hogy a király ezt a lemondást el fogja fogadni, vagy már el is fogadta. Goluchowski utódjáról még semmi sem hallatszik. Biró Aehrenthal petervári ma-gyar-osztrák nagykövét, aki az utolsó időben sürün fordult meg Bécsben, megron-gált egészsége miatt nem volna hajlandó a külügyi tisztséget elfoglalni.

Bécsi hírlal értesült körökben ezt a hírt alaptalannak mondják, amit azzal is bizo-nyítanak, hogy báró Aehrenthal, akit az emittelt lap Goluchowski utódjának mond és aki — szerinte — az utóbbi időben is-metetlen Bécsben járt, hat hónap óta egy-

általában nem hagyta el Oroszországot. A huzódó Goluchowski-válság azonban még nem mult el. Illekes helyen azt velük, hogy ugy Goluchowski elhalározasa, mint a döntő elhatározás attól a jelentéstől függ, amelyet Wekerle Sándor miniszterel-nök a legközelebbi napokban a magyar pártok hangulatáról és a delegációs ülés-szak várható lefolyásáról fog tenni. Addig a helyzet változatlan marad. Goluchowski tehát még nem mondott le, azonban hely-telen volna azt állítani, hogy válságról nincsen szó.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban a N. Fr. Pr. mai esti lapja azt írja, hogy a magyar delegáció azért marad a régi, mert a kormány számolt a függetlenségi pártban uralkodó Goluchowski-ellenes hangulattal s el akarta kerülni azt, hogy új választás eseten a függetlenségi párti delegátumok kerüljenek többségre. Ezért történt az is, hogy a kormány nem rekesztette be az első ülés-szakot.

A képviselőház holnapi ülése rövid lefo-lyású lesz. Gróf Apponyi Albert több inter-pellációra ad választ, azután a Mikszáth-féle összeférhetlenségi ügyben történik meg a sorsolás és a zsűri mindjárt össze is ül. A képviselőház érdemleges ülése szombaton kezdődik. Ekkor indul meg az ipar-fejlesztési vita, amely előreláthatólag néhány napot fog igénybe venni. A többi kereske-delemügyi javaslatok közül szintén csak a munkásbiztosítás tárgyalása foglal több időt, a melyben több kontroverz kérdés vár megoldásra. De a jövő héten mindezek a kérdések valószínűleg a képviselőházban elintézész fog-nak nyerni, úgy, hogy törvényerőre emelke-désük mihamarabb bekövetkezhetik. Közben a Ház elintézi a Rákóczi-törvényt is, amelyt esetleg holnap, de mindenesetre szombaton nyújt be a miniszterelnök.

Az Ausztriával való gazdasági kiegyezés ügyében megindult tárgyalások során szü-net állott be. Az osztrák szakbizottság tag-jain van most a sor, hogy Budapestre jöjjenek a tárgyalások folytatására. Előrelátható-lag ez már a legközelebbi időben megtör-ténik, bár napjait még nem állapították meg. Daczára a most beállott szünetnek, bizonyos politikai körökben, úgy látszik, azt a benyo-mást szereztek, hogy ezek a tárgyalások, amelyeket kezdetben úgy nálunk, mint Bécsben határozott szkeptussal fogadtak, az ismételt és bizalmas érintkezés folytán több eredményvel bíztattak, amint eredetileg hittük. Hiba volna ennek a tényleg létező hangulatnak konstataciójából — úgy mond-ják — bármily irányban is a végeredményre következtetni. Hír szerint különben Wekerle Sándor miniszterelnök egyik legutóbbi bécsi időzése alkalmával beható tárgyalást folytatott a kiegyezés ügyében Korytovszki osztrák penzügyminiszterrel, amelynek fo-lyamán a tanácskozások eredménye kedve-zőbb színtben tünt fel. Hangsúlyozni kell azonban, hogy még távolról sem végezték a felmerült kérdések hosszú sorával és így még nem is lehet véleményt alkotni a ki-egyezési tárgyalások eredményéről.

Az Egyetértés tárcaja.

Mikes utolsó levelei.

— Az Egyetértés eredeti tárcaja. —

írta: Nógrádi László.

Rodostó, 1761. szept. 27.

Édes nénem, ne csodálkozzék keed, hogy el-elszakadoznak leveleim. Tudja keed, édes nénem, hogy még fiatalabbak voltunk, buz-góbbak is voltunk a levelezésben. De hát még táncoltunk is akkor; kímésodás nót-tá fujhatunk most már, vege a táncnak. Vége, édes nénem, úgy veszem észre a nótának is, az olajnak is. Nem panaszké-pen mondom, mert vétek volna ez a min-deknek felett való Ur jósaaga ellen, ki ime mind sorra oltogatta el a bujdosók mécs-világát, csak az enyémet hagyta meg. Alá-zaattal hajak meg fejem böles rendelése előtt és nem hivalkodva szólok: én vol-tam a legméltoebb, én érdemeltem az Ur kegyét. Inkább mondom igazsággal szin-t: én voltam a legutolsó, a legméltoatlanabb, a legbünösebb, azért kellett nekem legto-vább a földön bujdosnom. Így is jó van, mert úgy jó, amint az Ur akarata vagyon. De immár úgy sejtem, meglegeleli szent ke-gyelme árvaságomat és a pusztán maradt helyről elvissz az én jó uramhoz, fejedel-menhez. Ki hogy jó helyen vagyon, biz-vást hiszem, mert aki jó vala életében, jó annak halálában is. Annyi hosszsz bujdo-sásom után kell-e mást kívánnom annál a boldogságnál, hogy az elföldözöttetek utak meggyittatván előttem, oda jussak, ahol ismét szolgálhatom az én szeretett uramat. De már unja is talán kedves nénem az irasomat. Nem is csodálnám, mi öröm va-gyon egy maganszerű fiatal legény irásá-ban. Bizony, kedves nénem, én tul vagyok immár a hetvenen, de keed se hatvan. Szó-val, én is, keed is, csak voltunk örvendő fiatalok. Elment az idő kedves nénem, de minik itt maradtunk, hogy szeressük egy-

mást. Hogy erre mi újság vagyon, kérdezi keed. Inkább ne kérdeznél keed. Valame-lyes csunya betegség hozott a tenger-re minapén egy gyapjus hajó. Lám, hány vesz el, ki reményeséget hoz a parton le-vőknek, de nem így vagyon ezzel a má-sikkal.

Már halnak is ebben a betegségben, hogy micsodás természeti, ismerhetli kedves né-nem is. Ebben holt meg nagy vitéző ge-nerális a fejedelemeink, vak Bottyán uram. És hogy igazat mondjak, ez végezé el a mi vereségünket is. Borzasztó betegség ez kedves nénem. Tegnap szegény török szem-zedem, a jámbor Gül-Mohamed esett neki az ágyának. Egy felesége és hat gyereke vagyon a szegénynek s zsaótk hordott a tengerparton ki abból a bizonyos hajóból, mely a betegség megávalt hozta. A gye-rekek ott siránkoztak körülötte, a felesége tépte a rongyos szedszétjét. Gül-Mohamed pedig ott feküdt az udvarán a föld mellett.

— Mi bajod — kérdezem tőle. — O nem felel, csak int a felesége felé, hogy nem szólhat. Közlebb hajlok hozzá. — Rám szállt a fekete halál basbug — mondta. — Nekem már végem vagyon s tudom, hogy nyomoruságot hagyok magam után. De így rendelte Allah. A szegény Gül-Mohameden már terjedt a sok piros-lekete hólyag. Elbucsztam tőle, jó reményeséggel bíztatta nem annyira ott, mint a feleséget s gyermekeit, mert akit ez a betegség megfog, azt ugyan csak a halál karjaiba ereszt.

Réggel bucsuztam el Gül-Mohamed szom-szédőtől s már most halott. Így vagyon az ember, kedves nénem, mint a gyertya: vagyon még fagygyuja, bele, de egy kis szellő csak kioltja még is, hiába minden ereje. Nem jó mondtam, kedves nénem, ez ember mégis mámsicodás, mint a gyertya, mert neki vagyon világossága a halálaiban is: az örökkévaló lélek elete. Gül-Mohamed ott vagyon már fent, hol szá-madást teszen.

Kedves nénem, keed nem is kérdezi, hogy vagyon fiatal öcsése keednek. Innen

nézek a Gül-Mohamed szomszéd házára. A fejem faj, kedves nénem, úgy hiszem a forró hideg kerülget. Ki-mi válik belőle, majd meglátjuk. Csak egymást nem látjuk, kedves nénem. És ez a baj, no, de ne zu-golódjunk, mondjuk a jámbor Gül-Moha-meddel együtt: Allah akarta így. En így is szerettem keedet, de keed is szeressen en-gem.

Rodostó, 1761. szept. 28.

Réggel.

Kedves nénem, hogy ne panaszkodjék keed, lassá, hogy szeretem keedet, még alig hajnalodik, máris keednek pörög az tollam. Különös éjszakám volt, kedves né-nem. A forró hideg egy pillanatra se szü-netelt rajtam, egy pillanatra se aludhattam hát. De nem is pihentem, kedves nénem, annyit jártam ezen az egy éjszakán, a mennyit csak ételemben engedett az Ur. Ne gondolja keed, hogy ilyen öregen ni, a hogy itt ülök, dehog. Meglátalodtam én kedves nénem, azt otthon jártam. Láttam keedet is. Meg is esekoltam az országját, eilihetli kelmed. A zágoni patak vizeben — ne nevessem keed ki — nézedtem magam és tudhatja kedves nénem, hogy ötven esz-tendővel fiatalabb voltam. Ugy én, még madárfeleszket is szedtem kegyelmednek. Lássa, hogy szeretem én keedet.

Othon voltam, kedves nénem, hiába re-kesztetek ki örökre, im most, a lélek eltörte keseri búinesét és megesókolta a zágoni édes föld porát, itt, a hús hazai forrásokból és halgatja nehéz zugását a zágoni erdők-nek. Így vagyon ez, hiába, a poroszok szeme, a halhatatlan lélek láthatatlan szár-nyon röpiél és még keedet is megesókolja, kedves nénem. Bűn-e valjon ez? Bűn-e, hogy othon voltam a tilalom ellenére is? Majd itél a mindenek ura, királya.

Inhol leszek keed be a nap hozzáim. Szin-arannyal önti el a fejedelem árvájának hajóját. Mondom, nagy vagy te, Uram.

Azt hiszem, mert itt vagyon az ősz. A tenger szürke hullámokat vet s az ég elitakul, mint a beteg ember arca...

Horvát uram most nézett be hozzám, azt kérdezte, mi bajom vala az éjszaka. Ki-áltatt is hallott. Megtapintotta homlokomat és megcsóválta a fejet. Hogy diétát tartsak, mondta.

Már én hiába tartok diétát, kedves né-nem! Az Ur akarata im nekem is elhozta az olajját, mely miként Noénak, nekem is szabadságot jelent.

Szajdon össze kedves nénem, hogy mit nem lécső össze a keed ven öcsése. Diétát tartok s meglássza az éhes emberből szalad a esömörölt laz, a forró hideg.

Este.

Micsodás lusta ember a keed öcsése, kedves nénem! Lám, hogy a leveleket se fejeztem be. Ez a kis madár, még most is énekel az ablak alatt, pedig már hunyóban a nap. Azt hiszem nehezére esik a bucsuzás. Ugy vagyon az kedves nénem. A siralom völgyébe járunk mindnyájan és e völzyet elhagyni mégis oly nehéz. Az örömeink kegye ott vagyon felettünk és mi mégis minél kesőbb szeretnénk neki indulni. Bizony kevesebb a mi hitünk, mint az egyszerű remeté, ki elfeledé a püspöktől tanult imádsággal s hogy megtudja ismét, nagy becsességgel kezdé a püspök után futni. A püspököt vívó hajó már távol vala a parttól, de a remete nem vigyáz arra, ha a földön, vagy a vizen jutott-e? Neki csak az imádság vala az eszében. És a remete a tenger-re is tudott futni. Boldogok, kik nem me-rültek ugy el a föld gyönyörűségében, hogy ne tudjanak attól elszakadni. Mit mondjak én kedves nénem, mit nem mondtam még el keednek. Keed ismer engem, tudja, hogy búnos vagyok.

Im hiába tartoltam diétát, a forró hidegség el nem szakad tőlem. Horvát uram szomorkás arccal jár körülöttem, de

csak vigasztal. Nem szólok neki semmit. Tudom már én mi következik. A Gül-Moha-med micsodás betegsége vagyon rajtam. A gyertya lángját fujdogálja már a szellő. Még nem lobbant el, kedves nénem, elhi-heti keed. Itt írom keednek a levelet, ne mondjá keed, hogy nem szeretem keedet, hogy rossz leveleirő vagyok, hogy csak ma-gamra gondolok, keedre nem. De meg ne itéljen keed, kedves nénem, hogy ha zavar-osan írok: nem csak én, a forró hidegség is itt vagyon velem. Itt vagyon velem, pe-dig az ablakot is kinyitottam neki immár. Magam is itt ülök az ablaknál és nézek ki a tengerre, a sárguló bokrokra, mintha most látnám először. De ugy van az kedves né-nem, hogy egykék nezzük azt, amit először es utólszor látunk!... A nap ott gurul a tenger színeén és hús szellő sugdos a fák lombja között. Az öreg fejedelem itt szokott ülni lent a kertben... Édes nénem, azt hiszem én is elerem őt, miként a püspököt a remete... Amottan tovább a sürű lugas, édes nénem, tudja keed. Lássa, két csöpp köny szant végig az én öreg orcámon. Még ne csufoljon keed. Zsuzsót látom én ott... Lám ilyen az ember. Hát nem bűn-e az, vén ember, kérdezem most, hogy te felpanaszlasz ilyeneket. Mi jót tettem, hogy boldogabb akartál lenni. Mi rut öznes ez... Hiába én mégis ott látom Zsuzsót és pereg a köny a szememből, édes nénem!... Eszre se vettem, hogy lement a nap. Pedig már lent vagyon. Sürrűb, sürrűb le-szen kint a sötétség. Az éneklő madárka is elhallgatott. O már elbucszott s nagy a csendesség... Az Ur akarata szin-t történik minden, ki behívott a buj-dosásba, ki is veszen belőle. Immár meg-elégeite árvaságunk. És ne zúgolódjunk, kedves nénem... Azt hiszem Zagonban vagyok s keed ül előttem a nagy karos-szeben. Keed, kedves nénem. Már pedig messze vagyon keed tőlem. De én tudom, holnap immár ott leszek keednél. Keed pe-dig ne haragudjon rám, hanem szeressen engem, mint én keedet. Amen.





EGYETÉRTÉS

tartott, hogy a gyülekezlet, amely a szabad...
Bomba meg sem halgatott el, Stojalovszki megkereszte tole, hogy obstrukcios beszede...

Sikkasztó kereskedőség. A Weisz és Markus Szereszen-utcazi bórnyakkereskedő cég...
Boros már hetek óta lop a céget és összesen 8-10 ezer koronát érő holmit lopott el.

Halottak napja és a rendőrség. Dr. Boda Dezső főkapitány a fővárosi közönség...
Halottak napja a halottak napjára vonatkozó rendőri intézkedéseket. Ezek szerint a temetők halottak napján reggeltől 7 óráig...

Felfüggesztett német felírás bélyegek. Nemrég rendelték el, hogy a megszállt...
A bélyegek el is készültek, de forgalomba nem kerültek. Előbb azt hitték, hogy nincsen elég...

Egy uriaszony tragédiája. Keske-métről érkezik egy távirati tudósítás, amely...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Szelhámós magánhivatalnok. Az egyé...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Szerencsétlenség egy műtanrendőri bejárásán. Nagy szerencsétlenség történt...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Rendőri hírek Elloptak betörők. A rend...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Bob-hashajtó a legkellemebb 10 f...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

A gyorsgözök munkabrása. A gora...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Elfogott sikkasztó. Szun Károly vesz...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Sarbo Vilmos mint fiatalember kezdte meg...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Borzalmas benzinrobbanás. A vetkes könnyelműség, mellyel könnyen...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Agyonverte a feleségét. Egy borzalmas büntényről rántotta le...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

lipp ütötte az asszonyt. Formálisan agyoverte...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Borzalmas benzinrobbanás. A vetkes könnyelműség, mellyel könnyen...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Agyonverte a feleségét. Egy borzalmas büntényről rántotta le...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Fiúgyermek elhunyt. A közönséget való...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

gyarországgal csak a közönség felbontás...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

A francia miniszterválasg. Paris, okt. 18. A képviselőház folyosóin...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

A moszkvai egyetem megnyitása. Moszkva, okt. 18. A városi kapitány...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Közgardasági táviratok. New York, okt. 18. okt. 17.
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Chicago. Zariat, okt. 18. okt. 17.
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM. Színházi morzsák.
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Színházi morzsák. Matyas orra.
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Színházi morzsák. Matyas orra.
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Színházi morzsák. Matyas orra.
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

Színházi morzsák. Matyas orra.
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

GYÁSZROVAT.

Szepesváraljai Sarbo Vilmos, a Foneiere...
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...

TÁVIRATOK

Az osztrák politikai helyzet. Bécs, okt. 18. (Saját tudósítónktól.)
A közönséget való elhagyta a Kerespet utca...





13.30 osztrák-magyar államvasut 684.50-685.00... Bécsi gabonatozsde.

BÉCSI GABONATOZSDE.

Bécs, október 18. (Saját tudósítónkól) Jégvetélt búza: tszárvidéki 7.90-8.40 korona...

BÉCSI ERTEKTOZSDE.

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés távirai). A mai előtérben csak egyes értékpapirokban volt élénk forgalom...

11 órákor záródott: osztr. hitelrészv. 674.00, magyar hitelbank 811.00...

Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 674.50, magyar hitelbank 811.00...

Bécs, okt. 18. (Magyar értékek ariát) 4. százelek osztrák-árnyárjék 112.30...

Bécs, okt. 18. (Osztrák értékek ariát) 4.3 százelek osztrák-árnyárjék 98.75...

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés távirai). A németországi bányatulajdonosok egyesülése...

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés távirai). A mai vasárnap került 3673 borjú, 1224 heit serce...

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés távirai). A németországi bányatulajdonosok egyesülése...

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés távirai). A németországi bányatulajdonosok egyesülése...

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés távirai). A németországi bányatulajdonosok egyesülése...

Bécs, okt. 18. (Az Egyetértés távirai). A németországi bányatulajdonosok egyesülése...

gati vasut... Budapest, okt. 18. (Hiv. Tud.) Tegnapról maradt 114 darab sertés...

Hamburg, (Zárlat) okt. 18. 4.3/4 osztrák-árnyárjék 99.30...

London, okt. 18. Angol consoli 86.25. KULFOLDI ÁRUTOZSDEK.

Borostó, okt. 18. Búza helyben 18.10, sárga búza helyben 18.00...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Serteskonsumvásár. Budapest, okt. 18. (Hiv. Tud.) Tegnapról maradt 114 darab sertés...

Serteskereskedelmi csarnok. Budapest-Kőbányán. Kőbánya, okt. 18. Hízott sertésárak: 1 Magyar elsőrendű Oreg nevez...

Budaörs, okt. 18. (Braun József és fia szarvasmarha és lókereskedés)

Budaörs, okt. 18. (Braun József és fia szarvasmarha és lókereskedés)

Budaörs, okt. 18. (Braun József és fia szarvasmarha és lókereskedés)

Budaörs, okt. 18. (Braun József és fia szarvasmarha és lókereskedés)

Budaörs, okt. 18. (Braun József és fia szarvasmarha és lókereskedés)

Budaörs, okt. 18. (Braun József és fia szarvasmarha és lókereskedés)

Budaörs, okt. 18. (Braun József és fia szarvasmarha és lókereskedés)

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

A képviselőház ülése délután 11 órakor. A közgazdasági bizottság ülése délután.

Fővárosi Orfeum. WALDMANN IMRE igazgató. Nagyzvező-u. 17. szám.

A Csodabarlang. Tündéres vízi játékok, rendezte Hagdorn.

Ingóságokat. Autókat, berkeket, bútorokat kívánatra azokra előnyös feltételek mellett pénzügyi adunk.

Wertheimer-Mulató. VIII. Népszínház-utca 28. szám. Tiszta Kalmán-ter sarkán.

Uj! Vervád Szeder estéjen. Szenczicz Budapesti először.

Uj! Olvasd! Uj! Vállaltunknál bárki: pénzügyi vagy bármily adósveteli ügyben egy vagyontakarítást megkötésében.

FOLIES CAPRICE. RÉVAY-UTCA 18. RENDEZŐK: Rott Sándor és Steinhardt Geza.

A jövő zenéje. Ma és minden nap 9 órakor. Munkatársak díjazatnak.

Festett goblinek. (mint a dandár egy szőnyeg) az egész lakást díszíti, megújítja és frissíti.

Nemzetközi-Orfeum. Keresepárti 63. A fénys októberi műsor.

Szőnyegek, Vaszonárak. Teljes menzázsonyi keltygék.

Fészek. vendéglő és borozó VII. Akácfa-u. 7 sz. (Bohem-tanya).

Riviera Buffet. Hajós-u. 5. sz. az Opera mellett. Női kiszolgálás. Separek. Kedélyes szórakoztató. Polgári árak.

ZÉRO. Szab. higiénikus klozetvtáta. Minden tisztaságot zere-e embernek...

Első Áltföldi Cognacgyár Részv.-társ. és Szeszifinomatgyár Kecskeméten.

Jéglikőr. 48-as likőr. Porth-Artur-kosorú Influenza elleni likőr.

Vizálás, 1906 október 18. Inn: Schikszay + 27.00. Bega: Czénitár.

Időjárás. A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1906 október 18-án reggel 7 órakor.

Allomas. A-Szlatina 7.74 + 8.88. Újváros 69.11 + 8.82.

TÁTRA MULATÓ. VII. Király utca 77. Fővárosi legelőkelőbb, legzsebb családi variété műatóhelye.

Kiállítás. WÖRSCHING N. J. festőnél. Műterem: IX. Soroksári ut. 10. II. em.

Színházak műsora. M. Kir. Operaház. Nemzeti színház. Vigaszínház.

Reggelizés előtt fel pohár Igmandi keserűviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Schmidthauer-féle radio-actív. Hatásos óvszer a belső betegségek elterjedésének megállítására.

Schmidthauer-féle radio-actív. Hatásos óvszer a belső betegségek elterjedésének megállítására.

Schmidthauer-féle radio-actív. Hatásos óvszer a belső betegségek elterjedésének megállítására.



KÜLFÖLD.

A francia miniszterelnök lemondása. Sarrien francia miniszterelnök ma átnyújtotta lemondását a köztársaság elnökének...

Sarrien lemondása azzal az ügygel áll összefüggésben. Olaszország és Ausztria-Magyarország. Bécsi lapok nemrégiben hírt hoztak Pedotti olasz tábornok és volt hadügyminiszter egy beszédéről...

ros háztartását rendbehozta. Az egyes kérdésekről nem nyilatkozhatott, mert meg kell hallgatnia a szakminisztereket. A főváros ismeretes memorandumát, melyet a küldöttség a jövő hét elején átad a kormány tagjainak, legközelebb a miniszterelnök fogja tárgyalni...

Erdekes lefolyása volt a kettesfogatu urkoesis verseny, melyet az egyik Kohnerfogat (Diabesse-Luey) nyert meg, de szabálytalan ügés miatt diszqualifikáltak. A díj így a másik Kohnerfogat (Mary Simmons-Belle Bird) zsákmánya lett...

jobb képviselője állott starthoz. A közönség bizalma Niet doeh fel fordult, mely azonban kénytelen volt a harmadik helyigly beérni, míg a versenyt elkezdett küzdelem után Soros nyakhosszal nyerte meg Blizard ellen.

Az Egyetértés tarczaja

Émlékek a magyar színeszet multjából. Egy régi magyar színház zsebkönyve (1793). Összeállította: Váradi Antal. Ekkor ismét ily értelmű írásba foglalták szándékukat: "Szinte két esztendőig nyomjuk vala azon ösvényt; hogy edes Magyar Nemzetünknek Magyar Játzó Színet, mely a késő maradéka is által meheszen, állhasunk: még is ennyi fáradságunk után is majd nem porba dult minden igyekeztünk..."

léssen lézete. Mire nézve ezen Aprilis havának végén a Társaságot fejenként tartozik Kelemen Ur Husz Rh. forintnyal számláiban ki fizetni. Es ez szerént tovább hat betet számláiban; Minek utána az adandó játékokban a hat hetek (mely idő alatt a felér személek betenket Hat Rh. forintot, és 15 kraczarokat huzni fognak) elfolytak, a férfiak kiki a maga jobb vagy esekéjébb foghatóságához képest nagyobb vagy kisebb fizetést fognak nyerni. Mindazonáltal az utolsó klassis husz forintnál alább nem léssen. Következésképen: 1. Kelemen Urannak mint Principális Tagnak Aprilisa, és mind addig míg a hat hetet a Játékokban el nem töltötték, hetenként tíz forintya légyen; minekulanna pedig a többi Tagoknak fizetése a foghatóságához képest fog meg határozottan, akkor Kelemen Urnak az első Actornak fizetéséhez képest merekelt dupla fizetést, vagy is két annyi gázist deferral a Társaság.

egyezett akarathul Társaságunknak felállítására és mindenkorai állandóságára nézve ezen Rendtartásokat szabtuk; szinten olyan végül jóvá is hadyunk és azoknak tartására magunkat kötelezzük. Kélt Pesten Szent György Havának 17-ik Napján 1792-ik Esztendőben. De ezen kötésnek is állandósága hasonló volt a Márcziusi havakhoz; mert mivel ott még alá irásokkal a Tagok meg nem erősítették, hogy Kelemen László a Mester Emberek, és a még szükséges költségek ismét el-utazni kényszerítettek, nemely penzék fel-vételére, egy napi vissza jötte után már más kötés lón vala a Tagok egy része közt, és Protasevitz Ur közt, melynek somája így következék. 12. Protasevitz Ur a Játzó-Színez minden meg kívántó eszközököt, és öltözöket meg szerzi maga költségén. 13. A Ferji tagokat Pünkösdi havának első napjától fogva hétyig fizetni, az után következő 4 hetekben mindeniket az ő foghatósága szerént. 14. A Társaság kassája Protasevitz keze alatt légyen az ő szabad akarattjára bocsátva. 15. Pünkösdi havának első napjától fogva számláiban, ha 8 hetek el-teltek, a Játékszínet minden hozzá tartozandóival a Társaságnak Protasevitz Ur által fogja adni. Azonban a Társaságnak mind addig még Protasevitz Urnak praetsiojai a kölségre nézve le nem függetlődik, nem szabad semmi képpen el-ozslani, különben magát Protasevitz Ur szerzett eszközökből ki elégthesse. s a t. (A kötsét alá írták: Seli Ferencz. Róza Mártony. Pesti László. Kiknek példajokat követtek: Pap Gábor. Pataki Benedek. Bagoly Antal. Láng János. Szent György Havának 22 napján 1792 Esztendőben, oly időben, melyben az Ország Rendyeit leg alább is 8, 9, vagy 10 hetekig Budán az Országos Gyűlésre egybe gyűlekezni bizonyos volt. Az alá íróknak Protasevitz ur egy egy aranyt ada markokba.) Ezen kötés az alá irt Tagoknak által adott Kelemennek is a végett, hogy ő is aztal jóvá hagyja, és neve alá írásával erősítene meg. De ő nem csak nem írta nevet alá sőt el-is rontotta azt, és semmivé tette. (Nemely, az említett kötéssel ellenkező vélemények arra bírtak csak ugyan ezen Társaságra ügyelő Nagyokat, hogy aztal fel-bontották. Mondgyák: hogy az ellent állók meg mutatták; mely aralmas légyen a Társaság a harmadik feltétel, és avval a negyediket egybe vetvén, hogy a Társaság valóságos Zsoldossa lett volna Protasevitznek, kinek hatalmába lett volna többet, Valamint tehát mi közönségesen meg

vagy kevesebbet költén a Játék-színez, és így a mint saját hasznát látva, ugy hatalmába tarthatta a Társaságot, vagy lemondhatna róla.) It vala ima, ama még most is fenn tartó vetelkedéseknek, s civakodásoknak ágya meg-vetve, melyek napokent oly nagy erőt vettek, hogy a Magyar közönségek érdemes Rendyeit a Magyar Játékszínez előzzel el-idegenítették — De ezen izetlen dolgokról tanácsosabb léssen halgatni. Ilyen léssel egyenletlenségben vala a Társaság éppen oly időben, melyben Felséges Második Leopold Fejedelmünknek hialala után a Magyar Rendek Budára várattatának az Ország Gyűlésre. Nem vala mit tenni Szükséges vala a Társaságnak egy olyas Ferji, ki a Játék-szín mesterségében járatos volna. Egybe gyűvén tehát a Játzó Tagok T. Nagy Lonyai Lonyai Menyhárd Urnak ügy egyezzenek meg (Protasevitz Urat nem csak a Játékszíni Tudománya szükségesek tette a mostani környül állásokban ezen nevendék Társaságnál, de még azon felül le is kötötte a Társaságot ugy, hogy ötlet nem lehetett már olyannak tekinteni mint a ki ehhez-tartozandó nem volna. Tudni illik milyhezt a fenn emelt 7 tagokkal megegyezett vala, leg-ottan a Játék-szín körül dolgozó mester emberekre mint egy 400 forintokat költött sajáttyából.) Alább irtak sokféle viszontagságok után a melyek a Magyar Theatromnak majd két esztendőnek el-folyásával össze-állást hátráltatták most csak ugyan következőképpen állottunk össze; hogy ezen Hazánk diszere igyekező szándékunk ele-mozdítására egy reszről iten szabad Királyi Pest Városában lakozó Polgár Protasevitz Josef Ur; mas reszről mi, a kik ezen Kontraktsura állottunk; hogy tudnilik. 1. Mi meg — esmérven a fent említett Protasevitz Urnak Haztuli igyekezetét, a ki is, semmi részt nem várván a Theatrális fundusból, csupán a Haza boldogságát eszközölvén, annak tetszetőül ügyvelli dolgait, olyképen választottuk ki kegyelmét Directorunkká, hogy ő kegyelmének egész hétyig a Theatromnak mindenféle el-készítésében, ki-fizetésében, s egyéb költségekben tellyes hatalma légyen, a melyre nézve is nyoltz Heteknek el-folyásával Protasevitz Uram szánt adván a Társaságnak, a Fundust által-adgya a Társaságnak. Tovább. 2. Kötelezzük alább irtak magunkat, hogy tökéletes egységgel abban megmaradván, a mi be a fizetés iránt meg-egyeztünk (tuni illik, hogy az első négy hetekbe, a ma Maji számláiban, minden Tagnak Husz (20) Rh. for. a más 4 Hetebe kinek-kinek foglalatossága szerént szabódik a Direktor Ur által fizetése, de husz Rh. forintoknál alább

nem lesz.) Kötelelességünkben, és hivatalunkban igaz Hazafusással el-járunk ezen kiszabott idő alatt. Ugyan azért a; közönségek ezélnak el-éresen híven igyekeznén, a mostani Tagok közül egygyel se lehet ki-tenni, hanem ha (a mit nem várunk) a Publikum szava rekesztene — ki közüllünk. O kegyelmének pedig 3. Tudni illik Protasevitz Direktor Urnak olyképpen tökéletes dispositioja alatt lesz a Kassa dolga, hogy Kontrollort vévén magához a bévelét alkalmatosságával, a nyolcz heteknek el-folyásával számtól adván a Kassáról, a Társaságnak állandó fundusul maradjyon az, a mi fenn marad. Melynek nagyobb bizonyására, mind a két reszről tulajdon nevéük alá-írásával köteleztük a feljebb meg-irt mód szerént magunkat, és ezen kontraktuslile Levelünket egymasmak ki-is adtuk. Kélt Pesten Sz. György Havának 25-dik napján 1792 dik Esztendőben. Coram me Melchior Lonyai, de Nagy Lonya m. p. Coram me Joanne Kovách m. p. Causar Advocato. Coram me Paulo Spilenberg de Hadusiafa m. p. Adv. Caus. Jos. Bened. Protasevitz m. p. Kelemen László m. p. Pesthy László m. p. Róza Márton m. p. Sehy Ferencz m. p. Papp Gábor m. p. Láng János m. p. Balogh Antal m. p. Jakab Mihály m. p. Jakab Mihály m. p. Pataki Benedek m. p. Ráth Pál m. p. Fülöp István m. p. Ekképpen juta Protasevitz Ur a Magyar Játzó Társaságnak Igazgatásához. Ime, egy rövid fejezet az első színeszek küzdelmeiből, a mely éies világgóságot vet az ő viszontagságaira, tapogatódozásukra, első tanácsaiain, elhagyott lépéseikre. Ha kellő vezetés mellett indulk, ha a köznek férfiai erőlyesebben veszik a kezükbe az ügyet, s ha nem engedik oda fajulni, ahová a későbbi Sári-féle skandalumok után eltévőd — egészen más eredményekről számolhattak volna be az első három — négy esztendő elmúltával. Így is örök érdemük marad a minden segélyforrás nélkül való kezdet, az uttórés és a maguk erejében való bizás, a mely szerény eredményekkel bár, mégis olyan kezdet volt, a melyről a magyar színeszet története kegyelettel emlékezhetik. Vége.

SPORT.

A budapesti ügétő-meeting.

Harmadik nap. A mai harmadik nap sen maradt semiben mögötte a két előző versenynapnak. Az egyes versenyszámokban elég szép mezonők indultak s a közönségnek néhány egytől finisheben is volt alkalma gyönyörködni. A nap főszámbán a Casino díjban nyoloz ló indult, melyek közül a közönség Achilles II-t és Brownie Wiltont favorizálta; sokan fogadták azonban Leventét is. A start a lovak maktrancoskodása miatt soká késett s midőn a mezonő elindult, a területen indulo Puzsi lánya vezet a fordulóra, ahol felvág, mielőtt eléje kerül Sulinie s végigvezetve biztosan nyer Achilles II, és a nagy terhatrányul indulo Brownie ellen, meg a nagy favorit Brownie Wilton nagy terhatrányul nem bírva behozni, helyezetlen maradt.

Bécsi versenyek.

Harmadik nap. A bécsi meeting mai harmadik napjának versenyeit nagyon kevés közönség nézte végig, melynek sportszempontriből semmi jelentősége nem volt. A nap főszámbán, a Gunnersbury-versenyben csak három lovat nyergeltek fel, melyek közül Elmoret másfél réval is szivesen fogadták. Start után Hieronymus vette át a vezetést és erős iramban vezet a távolozlopig, hol a favorit Elmore igyekezik a vezetőt előzni, de ez Taral felszólításának engedve, küzdelem után másfél hosszsal megvéri elsőseget. Husion öt hosszsal harmadik. Erdekes lefolyása volt az I. oszt. eladó-verseny, amelyben a fiatal évjárat néhány

VI. Akadályverseny. Díj 3000 korona. Tav. 4000 méter. 1. Mautner V. 46 sz her George Herberti (Dillon). 2. Lossoczny Gy. 46 stpm Carstone (Csompora). 3. Gróf Orschich P. 46 sm Blason (Seideman). Futottak még: Banko (Füsti), Tegra (Huxtable), La Symbouque (Rosok), Sommersche (Fees), Biztosan másfél hosszsal nyerve, másfél hosszsal harmadik. Tot.: 10 : 50, 20 : 38, 30 : 35.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros pénzügyi helyzete. Ismeretes, hogy a főváros pénzügyi helyzete egyáltalában nem rózsás. Valahány kormány csak eddig volt, mind megígerte, hogy segíteni fog a bajokat orvoslani, de csak az ígéretnél maradtak. Egy latszák, a mostani kormány komolyan szándékozik valami lendíteni a főváros során. A sok biztatásra ma Filépp Kálmán főpolgármester Bárczy István polgármester, Vaszilievits János alpolgármester és Bódy Tivadár tanácsos folkerekek Wekerle Sándor miniszterelnököt s részletes referáltak a főváros pénzügyi viszonyairól s hogy mit kér a főváros a kormánytól. A miniszterelnök kijelentette, hogy mindent meg fog tenni, hogy a fővá-

VI. Eladók handicapja. Díj 2000 korona. Tav. 1100 méter. 1. Báró Herzog M. 36 sk Tary (Sharples). 2. Báró Born F. 36 sk Bona (Birkenruth). 3. Gróf Wenckheim D. 36 sk Muszaj (Pis). Futottak még: Tivoli (Rigby), Pergola (Lewis), Patatras (Taral) Orillame (Huxtable), Ignoran (Krouzli), Boite a surprise (Finan), Mind me (Heidi), Appetitlich (Southey), Tinemény (Gulyas). Küzdelem után nyakhosszal nyerve, fél hosszsal harmadik. Tot.: 10 : 98, 20 : 48, 30 : 50.

VII. Kötésesek gátversenye. Handicap. Díj 3000 korona. Tav. 2400 méter. 1. Blaskovich E. sm Off (Csompora). 2. Mattausch H. pber Double tip (Slinn). 3. Mautner V. pber Timur (Dillon). Futottak még: Bar-le-Duc (Fejes), Éjfé (Kapousek), Tumbal (Seideman), Rebellen (Huxtable). Könnyen háromhosszal nyerve, egy hosszsal harmadik. Tot.: 10 : 36, 20 : 33, 37 és 54.

